

大足、资阳、内江三地消委会联合发布“3·15”消费提示 科学合理消费 警惕消费陷阱

新渝报讯(记者 张玮 实习生 宾振宇)为切实帮助消费者树立维权意识,有效规避消费陷阱,在“3·15”来临之际,重庆市大足区消委会、四川省资阳市消委会、四川省内江市消委会联合发布消费提示,科学合理消费,警惕消费陷阱。

“3·15”期间是商家打折、抽奖、返券的“热销季”,商家常常通过线上线下降价、打折、满减、赠送礼品等多种手段开展促销活动。”大足区市场监管局消费者权益保护科负责人提醒,消费者切勿因商家的宣传活动而盲目抢购。选择商家时,首先要选择证照齐全、信誉良好、正规经营的商家;其次要看清、问清活动内容、期限、范围等,促销活动中商家作出的任何承诺尽量以书面形式确认,不要轻信商家的口头承诺;第三是要谨防商家先提价后降价的套路,不被优惠幅度大的“假象”所迷惑;第四要结合自身需求,避免盲目囤货,按需消费、绿色消费。

美容卡、理发卡、健身卡……日常生活中,预付式消费日益普及,这在一定程度上能促进消费、繁荣市场,但在发展过程中,也出现了一些乱象。因此,三地消委会提醒,办理预付式消费卡时,尽量选择规模大、证照齐全、信誉好、经营状况良好的商家;仔细阅读合同条款,明确消费卡的适用范围、有效期限、服务项目、退卡条件、违约责任、终止服务、转让等细节,不轻信口头承诺,及时核对余额动态;理性充值消费,不要因追求低价而一次性充入过多金额,尽量缩短预付费的使用周期。

随着网络技术的进步和快递行业的兴

起,网络购物日益成为人们主流的购物方式。大足区市场监管局消费者权益保护科相关人士提醒,网购时要详细了解商家“3·15”活动的促销规则,货比三家,不盲目跟风购买,看清网购商品的规格、保质期、价格、支付方式、配送范围、退换货规则等详细信息。收到商品时,当场查验货物,查看商品是否与网站图片及宣传信息一致,确认无问题后再签收快递。

“随着信息技术的发展,消费者在享受信息共享红利的同时,也承受着个人信息被泄露的风险。”该人士指出,日常生活中,消费者应加强个人信息保护意识,避免让个人信息成为骗子的工具,从而蒙受经济损失。需要留意的是,线上消费时,尽量做到“有限提供”,能不填写的个人信息尽量不填写;遇到沿街发放赠品要求扫码录入个人信息时,谨慎参与,防止个人信息被滥用;不随意连接公共场所未知Wi-Fi,以免不法分子窃取个人信息,影响资金安全。

眼下,天气回暖,家装旺季也随之而来,但家装市场出现的各种问题及纠纷给不少消费者带来了极大的困扰和损失。家装消费投诉主要涉及事前虚假宣传、开工后不断加价、材料以次充好、未履行合同约定、装修中突然停工或失联等。因此,专业人士提醒,不要轻信销售人员的宣传,避免冲动消费。提前与装修公司多沟通,详细了解情况,根据实际情况选择装修方式;选择正规的、有资质、信誉度高的装修公司,多比较几家,做到心中有数;签订书面合同应详细、具体,逐项沟通,不明确和未做规定的,应双方协商后做出补

充协议写在合同中。

三地消委会特别提醒,消费者在购买商品或接受服务时,要及时保留商家广告宣传、承诺内容、支付记录、发票等凭证。遇到消费

延伸阅读

大足消委会 发布电动自行车销售及选购指南

新渝报讯(记者 张玮 实习生 宾振宇)电动自行车以环保、节能、便捷等优势,逐渐受到了广大消费者的青睐。电动自行车以车载蓄电池作为主要能源,如果选择不当,容易引发安全问题。日前,大足区市场监督管理局、大足区消费者权益保护委员会联合发布消费提示。

近年来,电动自行车市场消费火热,相关的消费投诉量也随之增加。对于电动自行车的销售者来说,专业人士提醒,销售的电动自行车须取得CCC强制性认证,且销售的车辆与认证证书、合格证信息要一致;禁止销售无合格证、无生产单位厂名、厂址、无CCC强制性认证的电动自行车,销售的电动自行车要符合GB17761-2018《电动自行车安全技术规范》;禁止销售非法拼装、改装电动自行车;禁止通过改装或者更换不符合强制性国家标准的电动机、蓄电池,解码限速器功能设置的方式,使电动自行车最高时速超过强制性国家标准;禁止加长、加宽电动车前后车架,禁止在电动自行车上加车棚、车棚等改变车辆出厂外形结构,影响行驶安全的装置;禁止其他更改电动自行车定型技术参数、影响电动自

行车通行安全的加装、改装行为。对于消费者来说,如何挑选合格的电动自行车?专业人士指出,购买电动自行车首先应查看经营单位是否具备合法营业资质(营业执照),经营范围是否与实际情况相符;注意查验产品的国家强制性产品认证(CCC认证),实际购买的车辆与随车证书、合格证信息是否一致,可以登录http://cx.cnca.cn/(全国认证认可信息公共服务平台)查询强制性产品认证证书真伪;不要购买各类经过改装、拼装的电动自行车,对已购买的电动自行车产品私自进行改装,也不要擅自要求商家作上述加装调整;消费者购买电动自行车要向商家索要发票,并完好保存好随车的合格证、车辆一致性证书等相关材料。

大足区市场监管局消费者权益保护科负责人表示,消费者在购买电动自行车时如发现经营者销售的电动自行车相关零部件参数与合格证上不一致,或者不符合电动自行车相关强制性国家标准的,可拨打12315热线电话向大足区市场监督管理局举报,依法维护自身合法权益。

大足区货运监管平台上线

新渝报讯(记者 余佳 通讯员 蒋文友)为进一步加强大足区货运行业安全监管能力,助推货物运输高质量发展,日前,大足区货运监管平台上线,1家运输公司已投入使用,其他相关企业正全面推行中。

2023年,大足区货运安全事故共发生了5起。其中,货运企业对驾驶员车辆管理不到位、安全教育培训不到位、隐患排查落实不到位、车辆动态监管不到位等问题成为事故发生的重要原因。“当前,大足区运输企业弱、小、散和安全管理缺失问题较为突出,原有车联网系统已经不能满足监管需求的精细化与精准化。”大足区交通局有关负责人介绍。

据悉,此次上线的货运监管平台是在原有车联网系统基础上升级改造而成。该平台运用最新的智能化系统助推大足区货运企业实现安全精细化、专业化、信息化管理,促进企业安全生产由被动接受监管向主动加强管理转变,有效遏制货运安全事故发生。

乘客列车上突发疾病 大足医生挺身而出救治

新渝报讯(记者 谭显全)“哪位旅客是医生,请到8号车厢,这里有人需要帮助……”3月10日22时许,在K1257次列车上,列车广播员一阵急促的呼叫声划破了车厢的宁静。

正在车厢乘坐此次列车前往武汉学习的大足区第二人民医院医生彭涌听到列车员广播寻医,了解到一位乘客突发右肩疾病,疼痛难忍后,便挺身而出来到病人车厢,在简短介绍自己情况后开始察看病人情况。

他仔细查看了患者症状,发现患者右臂活动明显受限,并伴随疼痛,交流中得知,患者有习惯性肩关节脱臼病史。

现场诊断后,彭涌联系了本院骨科主任述说了病情,通过远程详细指导,彭涌成功为该旅客实施了右肩关节复位术。目前,该旅客右肩关节已正常恢复活动,疼痛症状得到缓解。

彭涌挺身而出挽救突发疾病乘客的义举,获得了现场乘客与列车员的点赞。

网购“枪支”回忆童年被查

警方提醒:“玩具枪”不能随便玩

新渝报讯(记者 张玮 实习生 宾振宇)3月12日,大足警方公布一起非法持有管制器具案,该案查获管制器具弩一把。

据了解,近期,一男子刷手机视频时,看到有人用像弩一样的“玩具枪”打靶,见对方“百发百中”,不禁勾起了他儿时玩弹弓的回忆,瞬间来了兴趣,于是通过直播间下单网购了同款工具。

没过几天,大足区公安局东门派出所所在对辖区内违禁物品开展安全大排查时,将该管制器具弩查获。

3月9日,该购买管制器具人员杨某因违反《中华人民共和国治安管理处罚法》第三十二条规定,被大足警方依法行政拘留,并收缴管制器具弩。出售管制器具的商家因涉嫌非法利用信息网络罪被公安机关立案侦查。

警方介绍,《中华人民共和国治安管理处罚法》第三十二条规定:非法携带枪支、弹药或者弩、匕首等国家规定的管制器具的,处五日以下拘留,可以并处五百元以下罚款;情节较轻的,处警告或者二百元以下罚款。非法携带枪支、弹药或者弩、匕首等国家规定的管制器具进入公共场所或者公共交通工具的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款。

警方提醒广大市民,切勿因为兴趣爱好以及好奇心等购买和非法持有管制器具。

深陷网贷 男子“变装”盗窃被刑拘

新渝报讯(记者 张玮 实习生 宾振宇)日前,大足警方公布一起盗窃案:因欠下网贷贷款暂时没有收入来源,货车司机铤而走险,伪装后到副食店行窃,没想到还未销赃便被大足警方抓获。

据介绍,2月27日上午,大足区公安局金山派出所值班民警接到辖区群众李先生报案,称其经营的副食店门市被撬开,价值数千元的香烟被盗。

警方迅速展开调查发现,2月27日3时许,一名男子戴着口罩、手套,身穿黑色连帽羽绒服,将自己乔装打扮后,手持一根钢筋来到李先生的门市,撬开副食店的卷帘门后将店铺内的香烟盗走。得手后,该男子迅速消失在夜色之中。

男子将自己捂得严严实实,很难辨认身份。眼看线索中断,办案民警发现,作案现场附近一辆小货车正巧启动离开,该货车司机衣着特征和作案嫌疑人大相径庭。经过民警深入分析,该时间段路过车辆和人员极少,嫌疑人和该司机及车辆又出现得十分巧合。经民警排查,锁定该司机就是犯罪嫌疑人。

2月29日11时许,民警在一水果市场将准备拉货的小货车驾驶员王某抓获,并从其车上查获了作案时用于伪装的衣服、手套、口罩以及撬门使用的钢筋等。

到案后,王某承认自己盗窃副食店的犯罪事实,后民警在其住处找到了被盗的香烟和现金。

据交代,王某是一名货车司机,因生意不好,加之在网上贷款后无力偿还,便萌生了盗窃的想法。他曾先后在大足区龙水镇、三驱镇多次采用同样的方式,深夜盗窃街边店铺现金和高档香烟。王某以为,伪装后便可以万无一失,没想到还是被民警抓获。

目前,王某已被大足警方依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

追忆先烈



近日,大足区国梁镇饶国梁纪念馆,纪检监察干部追忆先烈事迹,接受红色文化洗礼。新渝报记者 黄舒

油菜花开惹人醉

近日,双桥经开区数百亩油菜花次第开放,与楼宇、城市相映成趣,呈现出一幅生机勃勃的春日画卷。

新渝报通讯员 廖欣 摄



新渝报记者 余佳

元宵节后,大足区铁山镇双桥村的沈治富同往年一样,开始四处寻觅可干的“活路儿”。但今年他不能再外出打工了,只能留在村里做些简单的散工或帮工。因为去年的一次事故,他的眼睛遭受了严重损伤,留下了刺痛、视线模糊的后遗症。

今年46岁的沈治富肩上担子不轻,上有年迈患病的老人,下有两个还在念中学的女儿,一大家子的生计全靠他外出务工和妻子务农勉强维持。但这些重担一点也不妨碍这个1999年退役的老兵在该出手时就出手。

“救命啊!快来人啊!”去年4月14日傍晚6时许,干完活儿刚走到家门的沈治富听到一阵急促又带着哭腔的呼救声。他循声望去,求救的正是邻居杨某的妻子沈某,原来杨某在清理管道时被困在粪桶内了。这个粪桶呈圆柱形,直径超2米、高3米多,是杨某家用于储存大量猪粪的容器。“当时晓得里面不仅有脏臭熏天的猪粪,还可能沼气,不注意要中毒,甚至死人。”沈治富回忆道。

龙石镇:7000亩冬虾上市

新渝报讯(记者 李东 陈柯男 实习生 宾振宇 文/图)近日,秋季下苗、冬季生长、春季收获的大足冬虾大量上市,产销两旺。

在大足区龙石镇小龙虾集市,一大早就围满了前来售卖的养殖户,负责收购的合作社工作人员,将小龙虾分为大小中几个等次,按价收购。据了解,小龙虾大量上市的时间是每年的6月至8月,而大足区成熟的稻田冬虾养殖技术,从虾苗的育种环节开始入手,提早培育体质健康、规格合适的虾苗,实现了小龙虾反季节、高产、好质量。

“我有两百多亩虾共生田,每两天就会下网一次,合作社的收购价格是40元到60元,还是不错的。”龙石镇小龙虾养殖户杨宏春说。

稻虾产业群众参与度高,老百姓随时都能将产品变现,而且成本低、风险低、见效快、市场前景好,近年来已形成比较成熟的养殖

经验。稻虾产业作为龙石镇的三大主导产业之一,已形成7000余亩的规模,惠及全镇80%以上的农户,其中100亩以上的就有11户,年产成品虾800余吨,产值3500万元。

为了助力稻虾产业发展,龙石镇从养殖技术、保价收购、市场拓展等多方面入手,让大足冬虾成为当地村民的重要增收途径。目前,当地常年收购小龙虾的合作社有1家,旺季达到6家,产品通过错峰、错峰、错峰的模式,择优销往成都等周边城市和北上广等一线城市。

“大足冬虾的养殖点相对分散,销售成本高,尤其是反季节流通对运力、成本、时效等要求更高。”龙石镇党委副书记范才秀介绍,该镇探索建成了“合作社+农户”的合作模式,探索建立冬虾养殖相关标准,并实现产、购、储、加工、销售衔接配套,助推全区冬虾产业高质量发展。

重庆见义勇为先进个人沈治富:

明知危险仍奋不顾身

顿时心跳加速、脸皮发烫、视线模糊,感觉身体的力气陡然被抽干。

虽然体力不支,沈治富仍咬牙摸索着把杨某从粪水中拉起来,抹去覆盖在他口鼻上的粪便。然后,一只手架起杨某,一只手抓住梯子顺着往上爬。3米多高的梯子,换作平时轻而易举,此时,却感到梯子高得看不到头。杨某好似有千斤重,沈治富感觉自己越来越乏力,头也炸裂似的疼痛起来。他咬紧牙关,拼尽全力爬上一级梯子,突然一阵眩晕袭来,随即失去了知觉。后来,更多的村民闻讯后赶了过来,推倒粪桶,两人才得以获救。

沈治富施救时吸入过多沼气,经过抢救,很快便苏醒过来,观察无大碍后出院,但却留下了眩晕、眼睛刺痛、视线模糊的后遗症,需要长期服药治疗。危急时刻挺身而出,沈治富的义举很快就在乡邻中传开了。



养殖户正在捕捞冬虾。

近年来,大足区发展稻虾种养循环面积达5.5万亩,年产小龙虾4800吨,产值2.1亿元,有种养殖户1186户,产业化龙头企业

达13家。大足冬虾品牌的产品市场除了西南地区,在11个省市都布局有销售网点,产业辐射带动川渝黔三省。